

rejo prispevke in jih odpošljejo po čekovnih položnicah, ki so bile pred približno enim mesecem priložene spomenici in tozadevni prošnji.

Obravnava radi napada in krvavega dejanja na Prihovi.

Pred razpravo

Pred malim senatom okrožnega sodišča v Celju je pričela 28. julija ob največjem zanimanju obravnava proti 21 obtožencem, katere je obtožilo državno tožilstvo krivde nasilne smrti visokošolca Rudolfa Dolinarja 8. junija v Prelogah v župniji Prihova pri Konjicah.

Obtožene je zagovarjalo 11 odvetnikov, zastopnik zasebnega udeleženca Dolinarjevih staršev je bil dr. Ogrizek iz Celja in zastopnik zasebnega udeleženca ranjenega visokošolca Planinca pa dr. Macarol iz Konjic. Povabljenih in zaslišanih je bilo 13 prič.

Razpravo je vodil predsednik celjskega okrožnega sodišča dr. Vidovič. Prisednika sta bila okrožna sodnika dr. Suhadolnik in Ročnik. Kot državni tožilec je nastopil dr. Rus.

Kaj pravi državni tožilec?

Državni tožilec je zahteval v obtožnici strogo kazen za trojni zločin.

Prvi zločin: Vsi obtoženi, razen Milana Orožna, visokošolca iz Celja, so se 8. junija v Prelogah v dogovorjenem in spozornem naklepu zbrali v skupino in so s skupnimi močmi storili nasilje drugim osebam ter so poškodovali potniški avtobus, v katerem se je vozilo poleg dveh šoferjev 60 ljubljanskih visokošolcev. Obtoženi so visokošolce napadli z dolgimi kuhinjskimi noži, gorjačami, palicami, samokresi in kamenjem iz zasede. S kamenjem in s strelom v avtobus so razbili vse šipe in so povzročili 12 tisoč dinarjev škode. S tem so istočasno spravili v nevarnost življenje ali zdravje več oseb, med katerimi so bili Dobovšek Jožef, Gajšek Vlado in Vertovec Jože lahko ranjeni od drobecv šip in naposled navalili na akademika Rudolfa Dolinarja in njegove tovariše ter jih pretepli, v katerem napadu je Dugina Viktor z nožem v hrbet akademika Rudolfa Dolinarja telesno tako poškodoval, da mu je prebodel pljuča in je poškodovanec za to poškodbo umrl. Planinc Branko pa je bil na obrazu z nožem lahko poškodovan.

Drugi zločin. Orožen Milan je v Mariboru skupno z glavnim obtožencem Rejo zbral obtožene, da so izvršili prvi zločin.

Tretji zločin. Obtoženi so zakrivil zločinstvo zoper javni red in mir, dalje zločinstvo zoper varnost javnega prometa za ljudi, imovino in tudi zločinstvo zoper življenje in telo. Milan Orožen je kot zasnovavec zakrivil ista zločinstva.

Smrt Rudolfa Dolinarja po obtožnici

Obtožnica tudi slika, kako je bil visokošolec Dolinar smrtno zaboden od Viktorja Dugina, rojenega v Radoboju in pomožnega delavca v Pekrah pri Mariboru. Dugina Viktor je v bližini avtobusa podrl na tla Dolinarja ter je, klečeč na njem, zamahnil z dolgim nožem v njegov hrbet. Dolinar je po zabodljaju pretresljivo zajčal, so še sam dvignil, napravil par korakov in je potem zašel v pšenico, kjer je omahnil, obležal in ga je drugi dan našla mrtvega domačinka Marija Leskovar.

Dugina je kazal kasneje okrvavljen nož nekaterim svojim tovarišem, rekoč, da ga je zasadel enemu v zadnjico.

Pred sodniki

S posebnimi vstopnicami je bilo puščenih v sodno dvorano kakih sto ljudi in med temi se je nahajal tudi znani ljubljanski JNS-poslanec Rajko Turk in slovenski vodja JNSarjev senator dr. Albert Kramer. Ko so glavnega obtoženca Slavka Rejo ob devetih zvečer po zaslišanju peljali iz dvorane mimo senatorja dr. Kramerja, mu je ta prijazno z roko mahal v pozdrav. Ta prizor je številno občinstvo opazilo in delalo začudene opazke...

Prvi dan obravnave je bil izpolnjen do pozno na večer z zasliševanjem 21 obtožencev. Obtoženi so z malimi izjemami pred sodniki tajili to, kar so priznali v preiskavi na policiji v Ljubljani in preiskovalnemu sodniku v Celju.

Tudi glavni obtoženec Reja, upravnik »Večernika ljubljanskega Jutra« v Mariboru, se je delal kolikor mogoče nevednega, dasi so skoro vsi soobtoženi izpovedali, da je bil kolovodja zločinskega napada, katerega je osebno vodil in dal tik pred napadom, katerega je otvoril s strelom iz samokresa, navodila, kako se naj izvrši.

Drugi dan obravnave 29. julija je sodni senat zasliševal 13 povabljenih razbremenilnih in obremenilnih prič.

Priče domačini iz Prelog in Prihove so dali na zapisnik svoja opazovanja o priliki napada na ljubljanski avtomobil. Povedali so celo, da so našli v gozdu nož in kamenje. Truplo je bilo najdeno na njivi posestnice Marije Leskovarjeve, ki je peljala tja potem orožniško patroljo.

Kot zdravnika izvedenca sta bila zaslišana dr. Steinfelser in dr. Bregant.

Dugina naenkrat prizna

Po zdravniški izpovedi je predsednik prebral Duginovo izjavo pred preiskovalnim sodnikom, v kateri je Dugina natančno popisal, kako je zabodel Dolinarja, vse

lepo priznal in obžaloval. Nato mu je rekel predsednik:

»Zakaj se pa tukaj delate nevednega?« Dugina vstane in izjavi: »Gospod predsednik, priznavam svoje dejanje, da sem ga zabodel, in obžalujem svoje dejanje.«

Vsi razven dveh

Dr. Ogrizek predlaga: »Ker večina obtožencev trdi, da je zapisnik preiskovalnega sodnika o njihovih izpovedbah drugačen, kakor pa so v resnici izpovedali ter se sedaj drugače zagovarjajo, predlagam, ako bi sodišče morda bolj verjelo sedanjim izjavam obtožencev kakor pa zapisniku preiskovalnega sodnika, naj se za vse tiste obtožence še enkrat zasliši preiskovalni sodnik dr. Detiček.«

Na ta predlog vpraša predsednik po vrsti obtožence, ali soglašajo z zapisnikom preiskovalnega sodnika, nakar vsi izjavljajo, da je zapisnik pravilno sestavljen in njihova tedanja izjava pravilna. Z zapisnikom preiskovalnega sodnika nista bila zadovoljna Kodrič in Brajkovič.

Na popoldanski razpravi 29. julija

Na popoldanski razpravi 29. julija je govoril najprej državni tožilec dr. Ivan Rus. Poudarjal je, da so obtoženci krivi zločina zoper varnost javnega prometa in zločina umora.

Glede Dugine je vzkliknil dr. Rus: »Dajte zadoščenje žrtvi nesrečnega Rudolfa Dolinarja! Kot človek sočustvujem s starši. Oba, jaz in Dolinar, sva sinova siromašnih staršev z dežele.«

Eno uro trajajoči govor državnega tožilca, katerega je vse napeto poslušalo, je bil zaključen z umestnim pozivom govornika, naj bo ta obravnava resno svarilo vsakemu, da se take stvari ne bodo več dogajale.

Za govorom državnega tožilca so nastopili zagovorniki. Razprava je bila končana ob pol enih v noči in je bila sodba razglašena v petek 30. julija opoldne.

Mila sodba

Slavko Reja je bil obsojen na pet mesecev strogega zopora. Dugina Viktor, ki je zabodel Dolinarja, na tri leta robije. Anton Paravan na štiri mesece strogega zopora nepogojno. Šest obtožencev je bilo oproščenih, ostali so bili obsojeni pogojno na tri in pol do pet mesecev zopora. Vsem se šteje preiskovalni zapor v prisojeno kazen.



Osebnosti vesti.

Romunski kralj obiskal kneza Pavla. S tržaškim brzovlakom se je pripeljal 1. avgusta v Ljubljano romunski kralj Karel. Iz Ljubljane se je odpeljal h knezu namestniku Pavlu na Brdo pri Kranju, kjer bo ostal par dni. Z Beda bo odpotoval v dvorec Miločer, kjer bo posetil svojo sestro kraljico Marijo.

Mašniški jubilej. 30 letnico mašništva je obhajal g. Ivan Atelšek, priljubljeni in delavni župnik v Braslovčah.

Dvojni jubilar. G. Pavel Vesenjaka, župnik na Teharju pri Celju, je zadnje dni obhajal 25 letnico mašništva in 50 letnico rojstva. Delavnemu dušnemu pastirju k dvojnemu jubileju naše častitke!

Duhovniška vest. Župnija Kamnica pri Mariboru je bila podeljena g. Vinku Munca, večletnemu vikarju v mariborski stolni župniji.

Nesreče.

GROZNA VREMENSKA NESREČA ZADELA SPODNJE KRAJE

Pod zaglavjem »Za gospodarje« objavljamo v splošnem, kako huda vremenska nesreča je zadela 26. julija razne kraje po Sloveniji. Banovinska komisija, ki je pregledala prizadete okoliše, je ugotovila, da je toča najhujše zabila 3 km široki pas od Lisičnega pri Pilštaju, preko Buč, Prelaskega in Golbinjeka in je nehala nekje v Hrvatskem Zagorju. V omenjenem pasu je padala kot orehi debela toča in je sklestila sadonosnike ter vinograde tako, da ni ostal niti en zelen list in sta ta pridelka uničena ne samo za to, ampak tudi za pri-



Španski princ Juan, sin pregnanega španskega kralja Alfonza XIII., bi naj zasedel prestol na Španskem, če bodo uvedli po zmagi generala Franca monarhijo.

hodnje leto. Krompir, koruza, ajda in razni drugi pridelki so tako zbiti, da se niti ne pozna, kaj da je bilo posejano. Površni pregled škode v udarjenih spodnjih krajih pravi, da so ti ljudje oškodovani za nad pet milijonov dinarjev, ker so ob vse in sta jim ostala samo še streha, obleka ter živina in še ta brez krme.

Take vremenske nesreče, kakor je obiskala obsotelski siromašni narod 26. julija proti večeru, ne pominjajo najstarejši ljudje.

Kmečki narod po bučki, poljski in podčetrtički župniji je že sedaj predan pomanjkanju in je nujna pomoč od strani vlade in banovine potrebna, sicer bodo ljudje čisto obupali.

Pričakovati je, da bo davčna oblast odpisala davek, da bo prišla prehrana in da bodo kmetje dobili žito in krompir za seme.

*

Smrtno ponesrečil pri prevažanju lubja. Posestnikova sina Štefan Kersnik in njegov polbrat Alojz Drvodol iz Prevalj sta vozila s Plata suho lubje. Drvodolu je spodrsnilo, padel je pod voz in se je tako poškodoval, da je kmalu po nesreči umrl.



V Turinu na Italijanskem so postavili prvi spomenik Mussoliniju. Slavnosti se je udeležil tudi italijanski kralj.

Vsled padca na cesto si zlomil nogo. Avstrijski avto je v Mariboru na križišču Aleksandrove ceste in Tomšičevega drevoreda podrl 43 letnega zidarja Antona Kristana s Košakov, ki si je pri padcu na trdo cesto zlomil nogo in ima poškodbe na glavi. Kristana so prepeljali reševalci v bolnišnico.

Nesreča hlapca. Pri jahanju je padel s konja 28 letni hlapec Ivan Dominik iz Limbuša pri Mariboru. Pri padcu si je zlomil ključnico ter levo nogo in so ga prepeljali v mariborsko bolnišnico.

Konjsko kopito poškodovalo dve osebi. Jurja Čeh iz Rogoznice pri Ptujju je konj tako brcnil v glavo, da mu je udarec pretresel možgane. — Pri Sv. Lovrencu v Sl. goricah je zadel konj s kopitom Marijo Druzovič, 20 letno posestniško hčer, in jo je hudo poškodoval. Oba zgoraj omenjena se zdravita v bolnišnici v Ptujju.

Motociklist zadel v voz. Na motornem kolesu se je vračal iz Ljutomera v Gornjo Radgono mizarški mojster Rudolf Štelcer. Pri Noršincih mu je privozil nasproti voznik z enovprežnim vozom, ki je vozil po napačni strani in je krenil v zadnjem trenutku na desno. Pri trčenju je skočila kobilica na levo pred motociklista in prišlo je do trčenja. Pri padcu je dobil Štelcer laž-



Aleksis Currel, francosko-amerikanski učenjak, hoče na samotnem otoku v bližini Francije ustvariti umetno srce.



Italijanski maršal zračnih sil Balbo je že dvakrat popeljal Italijanska letala v Ameriko. Letos oktobra bo otvoril Balbo zračno pošto med Italijo in Argentino in se bo sam peljal z letalom v argentinsko prestolico Buenos Aires.

je poškodbe, a škoda na motornem kolesu znaša 3000 din.

S poškodovano hrbtnico v bolnišnico. Ivan Cvikelj, 39 letni uradnik v rudniku Zabukovca pri Žalcu, je padel tako nesrečno, da si je poškodoval hrbtnico in so ga prepeljali v celjsko bolnišnico.

Tovarniška delavka ob prste na desni roki. Stroj je zagrabil v tekstilni tovarni Bergmann in drug v Celju 22 letno delavko Zofijo Novak iz Lave pri Celju in ji je zmečkal vse prste na desni roki. Hudo ponesrečena se je zatekla v celjsko bolnišnico.

Graničar ponesrečil. Na Stolu je ponesrečil 31 letni graničar Cvetko Jovanovič, uslužben pri graničarski četi v Kranju. Na straži je spodrsnil in padel 25 m globoko. S hudimi poškodbami so ga prepeljali v ljubljansko vojaško bolnišnico.

Nesreča žene pekovskega mojstra. S trgovskih poslov s Svete Planine se je vračala v Zagorje ob Savi žena pekovskega mojstra Franca Rosine. V bližini Slaparjevega posestva je na kameniti stezici padla in si je zlomila nogo.

Avtomobilska nesreča. Iz Ljubljane poročajo 30. julija: Na cesti pri Trzinu je



»Caledonia«, angleško prometno letalo, kroži po srečnem preletu severnega dela Atlantskega Oceana nad Njujorkom.

omenjenega dne popoldne zadela pri obranjanju z avtomobilom v hišo ob cesti Ferdinand Hertler, inštalater v Kolodvorski ulici v Ljubljani. Dobil je hude poškodbe po glavi ter rokah in avto je v spodnjem delu čisto razbit. Poškodovanega Hertlerja so reševalci oddali v ljubljansko bolnišnico.

Orožnik zginil v Blejskem jezeru. Orožnik Franc Jugoveta, ki je bil dodeljen čez poletje na Bled, se je podal z drugimi tovariši 29. julija kopat v Grajsko kopel. Skočil je v vodo, plaval nekaj časa, nato pa je naenkrat zginil pod vodo in se ni več prikazal. Jugoveta je bil edini med tadjaj se kopajočimi tovariši, ki je znal plavati. Najbrž ga je zadela v vodi srčna kap.

Mestni uslužbenec utonil. Pri Tomačevem je utonil pri kopanju v Savi Franc Puc, uslužbenec mestne elektrarne ljubljanske. Sava je truplo odnesla. Pekovski pomočnik Ivan Kaplan je našel na obrežju samo obleko smrtno ponesrečenega.

Razne požarne nesreče. Požarna nesreča je hudo zadela v Lehnu pod Ribnico na Pohorju posestnika in graditelja orgel Rafaela Konečnik. Ogenj mu je uničil hišo in delavnico, v kateri so zgorele ene orgle, en klavir in dva harmonija. — V Jahovici pri Planini ob italijansko-jugoslovanski meji je zanetil udar strele kozolec posestnika Antona Zihlerla. Vžgal se je tudi hlev, iz katerega so komaj oteli živino. Zgorelo je vse gospodarsko poslopje ter 27 stotov sena in trpi pogorelec 80.000 din škode. — V Gladomesu pri Slov. Bistrici je zgorela 40.000 din vredna domačija posestniku Ignaciju Rahtelu. — Strela je udarila v gospodarsko poslopje posestnika Andreja Fidlerja v Ogorevcu pri St. Jurju ob juž. žel. Z uničenjem poslopja je povzročil požar pogorelcu 80.000 din škode. — V Prepoljah pri Račah so zanetili otroci ogenj, ki je vpepelil gospodarsko poslopje posestniku Jurju Cestniku.

Tri hude nesreče v inozemstvu. V velikem predmestju Pariza je iztiril 29. julija brzovlak St. Etienne—Pariz radi na-

pačno postavljenih kretnic. Nesreča je zahtevala 27 mrtvih in 50 ranjenih. Med žrtvami je mnogo romarjev, ki so se vračali iz Lissieuxa in precej otrok, ki so bili na povratu s počitnic. — Iz Pariza poročajo o drugi nesreči, ki se je zgodila dne 30. julija v rudniku »Petite Roselle« pri Metz. Izbruh požara je povzročil eksplozijo. Ranjenih je bilo 14 rudarjev in od teh je eden podlegel poškodbi v bolnišnici. V tem rudniku so zaposleni tudi Slovenci. — Na morju je zgorel ameriški parnik »City of Baltimore«. Na gorečem parniku je bilo 158 potnikov, med katerimi je nastala strašna zmeda. Zgorelo je 16 ljudi, 50 jih pogrešajo, ostale, ki so poskakali v morje, so rešili oni, ki so prihiteli goreči ladji na pomoč.

Razne novice.

»Domovina« zna strokovnjaško glumiti neko nepristransko vlogo, je pa v resnici JNS list, prešinjten do kosti in mozga z laži-svobodomiselnim, neslovenskim duhom. To je podeželsko glasilo tistih, ki so z vidovdansko ustavo naprtili naši državi moreči centralizem in ki so med JNS diktatoru izvrševali nad našim ljudstvom najhujše nasilje. »Domovina« je povse nekatoliškega duha. V vprašanju konkordata se je postavila na stališče, ki je katoliški Cerkev sovražno. Stališče gospodov okoli »Domovine« je to-le: Konkordat ni koristen, marveč »bo škodoval verskemu miru«. »Domovina« torej ne brani pravic katoliške Cerkev in katoličanov, marveč jemlje v obrambo JNS hujskanje in tiste srske pravoslavne kroge, ki so nasledili JNS hujskarijam. List, ki ne brani pravic slovenskega ljudstva in njegove vere, ne spada v slovensko katoliško hišo!

»Kmetijski list« kaže od tedna do tedna se množeče znake zvođenosti možganov. O konkordatu je (28. julija) zapisal, da konkordat z vero nima nič opravka. Kaj pa je katoliška Cerkev, če ne organizacija katoliške vere? Vtis porodne laži se vedno bolj uveljavlja pri tem listu. Že od svojega poroda se imenuje »Kmetijski list«



BATERIJE CROATIA

žepne anodne-ogrevače, izdeluje samo domača tvornica

IVAN PASPA I SINOVI
ZAGREB, KOTURAŠKA 69

(»Kmetijski list«), pa nima ne s kmetom ne s kmetijstvom opravka, ker je glasilo liberalne gospode. Ker je torej z lažljivostjo obremenjen od rojstva, ni čuda, da o katoliški Cerkev laže, češ, da je klerikalna organizacija.

Bojevniki. Še nismo pozabili let, ko je bil razmah bojevniške misli po zaslugi pokojnega delavnega Franca Bonača in umrlega neutrudljivega predsednika Martina Colariča v polnem razmahu. Zopet vas pozivamo, da strnete svoje vrste in da poživite naše bojevniške organizacije. Agilni tovariši in organizatorji, ustanovljajte skupine bojevnikov, ki so podružnice Zveze bojevnikov! Pojasnila in pravila dobite pri Zvezi bojevnikov v Ljubljani, Tyrševa cesta 99. Tovariši! Potrebno je, da bodo 29. avgusta, ko bo blagoslovitev temeljnega kamna za grob neznanega slovenskega vojaka na Brezjah, zbrani tisoči slovenskih fantov in mož, organizirani v naših vrstah!

Srečna župnija. V Guštanju so bile julija kar tri nove sv. maše. V nedeljo 11. julija sta primicirala Jaroš in Janko Kotnik. V nedeljo 25. julija je opravil prvo sv. daritev g. Viljem Jevšnikar.

Mariborski teden je bil slovesno odprt v soboto 31. julija.

Zaloga smodnika v Kamniškem jarku. — Razburjenje v Kamnici. Iz Kamnice pri Mariboru smo prejeli: Ko se je pri nas zvedelo, da namerava neka mariborska tvrdka graditi skladišče smodnika v Kamniškem jarku, kjer so zelo goste hiše in druga poslopja, je nastalo med prebivalstvom splošno razburjenje. Po Kamniškem

Zračni promet preko severnega Atlantskega morja

Dne 5. julija se je dvignilo v Fines (Irsko) v zrak ogromno angleško vodno letalo »Caledonia«, ki se je lotilo poskusnega poleta v Bootwood na Novi Fundlandiji pred severno Ameriko. Istočasno se je lotilo iz nasprotne strani iz Bootwooda na Irsko ameriško letalo »Clipper«. »Caledonia« je dosegla cilj v 15 urah in 9 minutah, »Clipper« je preletel isto razdaljo v 12 urah in 40 minutah. Zračni promet med Irsko in Severno Ameriko bo oskrbovalo šest štirimotor-nih vodnih letal, ki so last letalske družbe in so bila izdelana v Ameriki in na Angleškem. »Clipper« in »Caledo-

Grofov jagar.

Povest iz domačih hribov.

30

Drugič, ko ga je spremila do duri, je rekel:

»Šmarski misijon me je naučil, da sem se Boga bal; zdaj ga ljubim. Ko bom krščen, bom zelo vesel.«

Krščanski nauk, ki mu ga je pater Valerijan jasno in pregledno razložil, ga je tem silneje prijel, ker mu je bil večidel nov. Nov svet se mu je odprl in s svojim bistrim razumom in močnim čustvom se je vedno bolj vglobil vanj. Ure in ure je presedel gori na robu gozda in premišljal o sreči, ki mu bo po krstu, ko se bo združil z otroki božjimi v občestvo svetnikov... In pri teh mislih je zabil na vse, še celo na Veroniko.

Tudi Veronika se je spremenila. Nič več ni bila vedra ko prej, potrta je bila, raztresena, večkrat je kaj preslišala ali narobe odgovorila, nemirna je postala.

Nekega večera je prišel pater Valerijan na Cenco gledat. Tedaj je omenil tudi jagra in bile so besede polne hvale zanj. Mladi mož, tako je dejal, je duševno prav tako nadarjen kakor telesno, posebno voljo ima močno; to še bo kristjan, da bo veselje.

Veronika je pri tem vsa zardela. Ko je pater odhajal, je šla kakih trideset korakov od hiše z njim. Nenadoma je bruhnila iz sebe:

»Častiti oče, nekaj me strašno teži... Večkrat že sem vas hotela vprašati.«

»Kaj pa? Le kar povej!« jo je hrabil prijazen duhovnik.

»To je zaradi onega mladega moža, zaradi grofovega jagra,« je zajecjalo dekle. »Ni mi kar tako... rada ga vidim in zmerom moram nanj misliti... Večkrat se mi zdi, da ga imam veliko rajši kakor druge ljudi.«

Pater jo je pogledal v oči, kakor da hoče v teh brati, in je dejal resnobno in dobrotno:

»Saj to je vendar prirodno, da imaš človeka, ki ga hočeš vzeti, rada. To ni nič hudega. Biti pa mora čista ljubezen in nič pregrešnega.«

»Pregrešnega kaj? Bog varuj! — Taka misel mi pač nikoli ne pride.«

»Tedaj bodi mirna in brez skrbi! Moli za jagra! Menim, da te je vrēden.«

Konec drugega tedna se je jagar ob nenavadni uri oglasil na Cencinem domu. Bil je resnejši ko kdaj koli prej in je prosil Veroniko za kratek pogovor. Stopila sta na vrt. Jagru je beseda šla očitno težko z jezika; kajti šele čez nekoliko časa je spravil iz sebe:

»Veronika, storil sem ti hudo krivico. Za nekaj, kar sem itak dolžen storiti, sem ti izsilil obljubo, da me boš vzela. Če ti je hudo, če ti je težko besedo držati, ni ti treba. Jaz pa bom kljub temu storil,

jarku hodi leto in zimo na stotine izletnikov in tujcev k Sv. Urbanu, Sv. Križu, Sv. Duhu in dalje proti Kozjaku. Skladišče smodnika in drugih razstrelivnih snovi gotovo pod nobenim pogojem ne spada v tako obljuden kraj, kakor je Kamnica. Tukaj je vse polno poletnih bivališč Mariborčanov, tu so kmetije in viničarije na vsaki strani Kamniškega jarka, po katerem vozi noč in dan veliko število voz z lesom in deželnimi pridelki. Z zgraditvijo smodnišnice in skladišča eksplozivnih snovi bi se resno in stalno ogrožalo življenje prebivalstva in izletnikov. Radi tega resno svarimo merodajne činitelje, da preprečijo pretečo nevarnost. Prizadeti prebivalci so napravili primerne korake pri oblasteh.

Sanatorij v Mariboru, Gosposka 49, tel. 23-58, je najmodernejše urejen zlasti za operacije. Dnevna oskrba I. razreda Din 120, II. razreda Din 80. Hranilne knjižnice se vzamejo v račun. Vodja sanatorija specialist za kirurgijo Dr. Černič. 964

Vpisovanje v enoletni trgovski tečaj »Hermesa« dnevno. Absolventi z malo maturo imajo posebno ugodnost. Zahtevajte prospekt! Maribor, Zrinjskega trg 1. 970

Obžalovanja vredni slučaj.

SMOLA LAŽI-KAPUCINARJA

Delomržeži poskušajo z vsemi mogočimi prevarami ter sleparijami. Človek mora biti danes zelo oprezen, da ga ne osleparijo na debelo.

Česa vsega si ne upajo zločinski goljufi, nam kaže primer, ki se je bolj v začetku minulega tedna odigral v Slov. Bistrici.

Iz smeri Konjic sta se pripeljala v avtomobilu in sta izstopila pred sirotišnico v Slov. Bistrici, katero upravljajo šolske sestre: moški v preobleki kapucina z dolgo črno brado in civilno oblečen gospod.

Pozvonila sta in sta se predstavila vratarici kot pregledovalca ali revizorja samostanskih knjižnic. Vratarica je hotela poklicati prednico in je zapustila čakalnico. Potegnil je preprih radi par trenutkov odprtih vrat in to je bilo usodepolno za kapucinarjevo prilepljeno brado. Vratari-

ca je pri odhodu skozi vrata videla, kako se je umetna kapucinarjeva brada vsled prepriha pobesila navzdol in je bil podan dokaz, da ta dva človeka ne nameravata nič poštenega.

Odhitela je po prednico in telefonirala po orcžnike.

Goljufa sta kmalu sprevidela, da ju je spravila umetna kapucinarjeva brada v nevaren položaj. Pobegnila sta s toliko naglico, da je civilist celo pozabil klobuk v čakalnici.

Lopova, ki sta govorila z vratarico slovensko, sta se odpeljala v avtomobilu proti Ptuj. Nikdo ne zna, kaj sta hotela goljufa s pregledom samostanske knjižnice.

Socialni demokrat poneveril 12.000 din delavskega denarja. Gradbeni delavci v Mariboru so organizirani v precejšnjem številu pri »Savezu gradjevinskih radnika«, ki je socialistična organizacija. Tajnik te organizacije je bil Vinko Šerf, ki se je svojčas najbolj trudil, da je spravil kolikor mogoče veliko delavcev pod socialistični klobuk. Delavci so plačevali od svojih mezd prispevke za organizacijo. Od te težko plačane članarine je Šerf porabil 12.000 din zase in je gradil za ta denar malo hišico v Dobravi pri Teznu. Goljufijo so mu dokazali iz centrale v Ljubljani, odkoder so poslali revizorja in ta je ugotovil poneverbo. Na prijavo je Šerf priznal, na kak način je sleparil delavce, ki so itak tako slabo plačani, da komaj životarijo.

Nepošten najditelj. Z dvema bankovcema po 500 din je poslal g. Pergler, izdelovatelj avtokaroserij v Mariboru, ključavničarskega vajenca Franca Šrimpfa v trgovino. Fantu je med potjo padel denar iz žepa. Izgubljeni denar je hitro pobral neki kmečki fant, ki se je peljal za Šrampfom na kolesu in je zginil.

Iz šale — smrt. V Ruperčah pri Sv. Marjeti ob Pesnici se je kopal v Pesnici mladi svet. Med kopalci sta bila 14 letni Feliks Lipušek in 15 letni Mirko Mavrič. Lipušek, ki ni znal plavati, se seve ni upal v 3 m globoki tolmun. Mavrič je neplavača za-

grabil, ga je porinil bolj na globoko in ga potunkal pod vodo. Tunkanje je že bilo za marsikatero usodepolno in tudi v tem slučaju. Lipušeka ni bilo več iznad vode in so ga spravili iz tolmuna kot utopljenca. Mavrič je radi smrtne nesreče pobegnul ter se skrtil, da ga niso mogli takoj najti.

Za nad 2000 din škode so napravili v zadnjem času vlomilci po okolici Gornje Radgone.

Beg iz življenja. V Kupetincih se je v gozdu obesil 17 letni Jurij Babič, mesarski vajenec iz Ljutomera, doma v Selnici ob Muri. Iz okoliščin je sklepali, da je to izvršil najbrž v nedeljo 25. julija zvečer. Našli so ga šele v torek. Izvršil je neke nerednosti, pa se je zbal posledic. Znak mehkužne moderne vzgoje!

Po vlamu oškodovan posestnik. V Zg. Bistrici pri Slov. Bistrici je bilo od neznanca vlomljeno v hišo posestnika Franca Blažič. Z vlomilcem je zginilo orožje, tri ure in nekaj gotovine.

Hitro v rokah pravice. V Gabrovcu pri Konjicah je bilo 28. julija vlomljeno v stanovanje Maksa Vodenik. Vlomilec Karol V. je odnesel raznih predmetov za 5000 din in skoro novo obleko, katero je oblekel. Z ukradenim blagom se je podal v Arclin pri Vojniku, kjer je trgoval na drobno. Dne 29. julija se je mudil okradeni Vodenik v Vojniku in je videl tatu v svoji obleki. Zadevo je prijavil celjski policiji, ki je uzmoviča aretirala. Prijeti je tudi povedal, komu vse je prodal ukradeno robo.

V kopalšču prijet tat. V Ljubljani v mestnem kopalšču ob Ljubljani so opazovali že dalje časa, da je na delu tat, ki izmika kopalcem iz kabin ure, obleko in denar. Zadnjo soboto 24. julija je bila v kopalšču ukradena 800 din vredna ura in nato je vzel kopalščice pod nadzorstvo detektiv. Kmalu je prijel 25 letnega Istrana, ki je imel pol aktovke ponarejenih kabinjskih ključev. Ko so ga še natančneje preiskali, so dobili v njegovi listnici raznih tujih valut za 4000 din in že zgoraj omenjeno srebrno uro, ki je bila v soboto

nia« sta se na poskusni vožnji srečala in sta bila med seboj stalno v radio-zvezi glede vremenskih prillik.

Čudežni

cvet butča-palme

15 let rabi butča-palma, odkar so jo zasadili s semenom, da požene prvi cvet. V tem času je doseglo njeno deblo višino 5 m in vrh palme je kronan s 4 m dolgimi listi. Iz kota spodnjega že navadno posušenega lista se izoblikuje tvorba, ki je podobna koncu sulice, in iz nje se lepega dne naredi cvet. Cvet, ki je zlato-rumenkast, se odpre glasno, kakor bi razčesnil platno. Kras cveta traja osem dni. Sad dozori v treh mesecih in jedra v notranjosti sadu so iskano krmilo za živino.

kar sem ti obljubil, in ne zahtevam za to ničesar od tebe.«

Dekle je prebledelo. Trpko je odgovorila:

»Torej me ne maraš? Moja beseda ti hodi navzkriž?«

»Ne, ne!« je dejal na moč glasno. »Prav me razumi, Veronika! Na vsem svetu nimam nobenega človeka tako rad kakor tebe. Prav zaradi tega nočem, da bi ti kaj prizadejal, kar ti ni po volji in ti je morda zoprno.«

Tedaj je dvignila glavo in dejala po svoje jasno in odkrito:

»Tvoja ljubezen mi ni zoprna, ampak sem je vesela. Tudi jaz te imam rada.«

»Veronika, Veronika, povej še enkrat, prosim te!« je zagorel.

»Rajši te imam ko kogarkoli. Davno že te imam rada.«

»In jaz te imam rajši ko samega sebe. Ko bi mogel življenje dati zate, rad bi ga dal, da bi ti pokazal, kako rad te imam.«

Iz njegovih besed je kipelo tako silno čustvo, taka ljubezen, ki je bila v resnici močnejša od smrti. To je čutila tudi Veronika. Ganjena mu je podala roko, potem pa naglo odšla.

Že je bil določen dan, ko bi moral jagar s patrom Valerijanom v Celovec, da bi tam sprejel zakrament svetega krsta. Kako se ga je že veselil! Ali človek obrača, Bog pa obrne. Tudi Anzanu je prekrizal načrt.

Cenci je bilo očitno bolje, odkar se je spravila z Bogom. Lahko je spet vstala in je vsak dan po več ur prebila izven postelje. Čim bolj se je počutila, tem bolj je silila iz hiše ven, da bi se naučila čistega zraka. Nazadnje je že ni bilo mogoče držati in Veronika jo je morala peljati na vrt. Dnevi so bili lepi in topli, tako da bolnica kar v hišo nazaj ni hotela; do večera je slonela v naslonjaču in pasla oči po hribih in smrekovih leséh.

Nekega popoldne se je vreme nenadoma sprevrglo. Vihar se je pripodil in prignal kup tenanih oblakov. Čeprav jo je Veronika opominjala in gonila v hišo, Cenci ni šla prej, da jo je zmočil prvi pljusek dežja. Sicer se šla kojl h kraju in v posteljo, toda do večera se ni mogla prav zagreti. Zopet jo je prijel stari kašelj in jelo jo je dušiti. Ponoči jo je začela še mrzlica tresti. Veronika je storila vse, kar je vedela in znala; vendar ni pomagalo nič.

Ko je Veronika zjutraj poklicala padarja, je dejal, da so se Cenci vnela pljuča. Tej bolezniničino slabo srce ni bilo kos in kljub vsej postrežbi ji je od ure do ure postajalo slabše.

(Dalje sledi)

ukradena. Denar, ki so ga odvzeli vlomilcu, izvira iz tatvin, katere je zagrešil na Bledu.

Smrtonosen sunek v trebuh. V Ljubljani na Tržaški cesti je nastal v noči na nedeljo v neki gostilni pretek. Nekdo je sunil pred krčmo Vida Bivica, krovca iz Medvod, v trebuh, da je padel po pločniku. Prepeljali so ga v bolnišnico, kjer je izdihnil.

Slovenska Krajina.

Krog regulacije Mure od Veržeta do Murskega Središča. Za uravnavo Mure je dovolilo finančno ministrstvo 1.900.000 dln. Teren si je ogledala tudi komisija banske uprave ter odobrila načrte za regulacijo. Kmetje so sami že nekajkrat poskušali zaščititi svoja polja pred neprestanimi poplavamimi Mure. Toda teren je tak, da je težko narediti kaj trajnejšega brez strokovnega nadzorstva in brez izdatnih podpor. Ko so kmetje v žabniku začeli zoževati ovinek Mure pri svoji vasi, je začela reka trgati breg pri Hotizah. Sedaj je banska uprava obljubila, da bo začela regulirati Muro pod žabnikom in Hotizami, čim bodo gotova regulacijska dela pri Murskem Središču. Banska uprava bo delala s plačanimi delavci.

Sv. Sebeščan. Cerkevni odbor je sklenil, da dobi naše župnišče nova moderna okna in se izvršijo še druga popravila v župnišču. Mizarska dela je prevzel domačin mizar Šeruga za 4000 din. Dela morajo biti izvršena do konca avgusta. — Naš župniški upravitelj je 22. julija odpotoval v Belje k našim sezonskim delavcem, kjer bo ostal do konca avgusta. — Okrožno sodišče v Soboti dobimo.

Sv. Sebeščan. Po velikih težavah in trudih smo naredili opeko za Prosvetni dom in ga »zažgali«. Nekateri so imeli pri tem delu ogromno skrb, drugi zopet vse od daleč gledajo. Gotovo je največ pretrpel, imel veliko skrbi in pota predsednik društva g. Horvat, imamo tudi članе-odbornike, katerih požrtvovalnost je naravnost občudovati. — Dobili smo tudi 3000 din podpore, zdaj bomo začeli z nadaljnjim delom. Bog plačaj vsem dosežanje skrbi!

Sv. Sebeščan. Naša prostovoljna gasilska četa bo imela 29. avgusta na trgu pred cerkvijo javno tombolo. Prvi dobiček bo 1000 din. Na to tombolo že zdaj opozarjamo vsa gasilska in druga društva.

Velik naliv. Pred kratkim se je odtrgal oblak nekeje pri Vidoncih in voda je drvela s strašno brzino s hribov v potok in kmalu je preplavila vse ceste v Maškoveh in ob potoku proti Vaneč. Nosila je s seboj hlode, snope, trgala mostove in delala drugo škodo.

Zetev. Ozimina je bila redka, zima jo je vzela. Pa je v nekaterih krajih bolj »rodna«, tako da daje križ (22 snopov) rži do 40 kg in pšenica tako, pa kaj, ko je malo križev...

Sokolovac (Baranja). Tu v Baranji (v Belju) je okrog tisoč prekmurskih delavcev, in sicer so razdeljeni na vsem upravnistvu. Zdaj je prišel k

Kronično zagatenje in njegove slabe posledice, posebno motnje v prebavi, se lahko odpravijo z davno preskušanim domačim sredstvom za čiščenje, z naravno

FRANZ - JOSEFOVO

grenčico, ki se tudi po daljši uporabi odlično izkaže. Oni, ki so bolni na želodcu in črevesju, a pijejo

FRANZ - JOSEFOVO

vodo, so zelo zadovoljni z okusom kakor tudi z njenim učinkom.

Ogl. reg. S. br. 30474/35.

njim župnik iz Pečarovec g. Bejek Janko, ki mašuje v kapelci v kraljevem dvorcu. Pri maši pojejo delavci naše stare slovenske pesmi. Petje vodi in igra na harmonij sezonski gazda g. Peter Horvat iz Pečarovec. Tukajšnji upravniki, ki so se tudi udeležili službe božje, so občudovali lepo slovensko pesem. — Letos naši delavci zaslužijo bolj malo, ker je delo zaostalo in poraslo s travo in je zato mučno. Plačo pa imajo od orala. — To delavstvo je organizirano v domači organizaciji v Soboti, pa tu hodijo agenti iz Osl-

jeka in hočejo na vsak način naše delavstvo organizirati v tukajšnji organizaciji, pa se jim menda ne bo posrečilo, ker delavstvo dobro ve, da je organizacija doma v dobrih, krščanskih rokah, dočim se o tukajšnji organizaciji vsega tega ne more reči.

Slov. kat. akademsko društvo »Zavednost« bo imelo 11. avgusta svoj redni občni zbor v Martinišču v Soboti. Začetek ob devetih, ob pol devetih sv. maša. Za člane udeležba obvezna, staršine vabljeni — Odbor.



Prosvetni tabor v Slovenskih Konjicah v nedeljo 8. avgusta

Le nekaj dni nas še loči do veselega dne prosvetne misli v konjiškem okraju. Zato s korajžo vsi na delo najbližnje priprave! Fantje konjeniki — na plan! Kolesarji — v sklenjeni verigi častno spremstvo! Člani v novih fantovskih krogih — v čim večjem številu Bog živi! Narodne noše — dekleta, fantje, v ponos nam boste! Staršinstvo — vaše zastopstvo bo pokazalo žilavost in trdnost katoliške misli! Prijatelji — iz domačega okraja, zlasti pa iz sosednjih — iskreno dobrodošlico vam izrekamo! Naši kmečki vozovi — pripeljite močno število članov naše slovenske kmečke družine!

Spored smo objavili v zadnji številki. Med sv. mašo pojemo s spremljevanjem godbe vsem znane ljudske pesmi. Tudi med zborovanjem bomo zapeli.

Želimo, da se zrane res sleherna slovenska hiša in doprinese svoj dar k močni manifestaciji katoliške prosvete v Slov. Konjicah! Bog živi!

Zlati jubilej Bral. društva pri Sv. Jurju ob Sčavnici 8. avgusta

Z velikim veseljem se že jurjevski društveniki pripravljajo na prireditev, ki bo v nedeljo 8. avgusta pri Sv. Jurju. Tudi od blizu in daleč že javljajo svoj prihod fantje, dekleta in tudi mladci. Tako iz Ljutomera, od Sv. Tomaža, Sv. Marka pri Ptuj (z godbo), iz Radgone. Drugi pa se bodo gotovo v kratkem prijavili. Če kateri odsek ali društvo, ki bi prišlo v poštev, še ni dobilo vabila, naj samo javi, posebno število telovadcev in koliko obedov je treba pripraviti (po 5 din). Slovesnost, ki jo priredi Bralno društvo, bo gotovo povzdignila tudi navzočnost visokih osebnosti, ki so bile povabljene. Vsa prireditve naj bo kot nagrada in zahvala starejšim društvenim delavcem, obenem pa spodbuda mlajšemu rodu, ki je do društva še morda nezaupen, pa bo ob taki proslavi uvidel, kako prav je storil, da je član tega društva. Seveda pa ne samo zunanji nastop in parada, temveč tudi notranje življenje po veri in po pravih prosvetnega društva mora biti vsakemu članu resna dolžnost.

Spored proslave je sledeč: V soboto 7. avgusta ob 20 bakljada, nato podoknica botroma novega društvenega prapora: č. g. Fr. Sattlerju, župniku na Gomilskem, in g. Fr. Pergerjevi od Sv. Jurja. Oba sta s svojim delovanjem pri društvu to čast zaslužila. — V nedeljo zarana budnica. Ob 8 sprejem gostov pri kapeli na Jamni, nato sprevid v Videm, ob 9.30 na cerkvenem trgu blagoslovitev novega društvenega prapora, nato bo pridiga in sv. maša, ki jo bo daroval g. kanonik A. Osterc iz Maribora; pri sv. maši poje vse ljudstvo znane ljudske pesmi s spremljanjem godbe (Kraljevo znamenje, Lepa si lepa, Pridi molit in Povsod Boga). Po sv. maši bo prosvetno zborovanje, na katerem govorijo: č. g. Sattler, č. g. Marko Kranjc iz Maribora in g. Snof Fr.

iz G. Radgone. Pri blagoslovitvi zastave in pri zborovanju poje združeni zbor vseh bivših in sedanjih društvenih pevcev pod vodstvom g. Val. Kocbeka. Ob 14.30 bodo litanije, ob 16 pa bo na farovškem pašniku telovadni nastop fantov in deklet. Po telovadbi bo prosta zabava na istem prostoru. V šotorih boste z vsem potrebnim postreženi. Pri proslavi sodeluje tudi trojiška godba. Vsa prosvetna društva in prijatelje prosvete vabimo, da se proslave v obilnem številu udeležijo! Naj bo ta proslava manifestacija za katoliška in slovenska načela!

Posavski prosvetni tabor v Rajhenburgu

Vse Posavje se pripravlja na svoj prosvetni tabor z velikim navdušenjem. V nedeljo 8. avgusta se bo zbralo v Rajhenburgu vse, kar čuti katoliško in slovensko. Mogočna in lepa mora biti naša manifestacija, kakor so lepe naše ideje, za katere se borimo. Pokazati hočemo tudi Posavčani, da smo pripravljeni na velike čase, katere nam je napovedal naš veliki vladika dr. Jeglič. Obenem hočemo javno povedati, da nočemo in ne bomo zatajili svojega katoliškega prepričanja, svojega slovenskega jezika in jugoslovanskega čuta.

Zato lepo vabimo vse naše prijatelje, da se udeležijo tabora v Rajhenburgu v čim večjem številu. Predvsem vas moše in žene, da daste s svojo številno udeležbo priznanje svojim sinovom in hčeram, ki bodo ta dan pokazali sadove svojega dela po naših društvih. Nihče naj ne ostane 8. avgusta doma, kdor čuti z nami. V skupnosti je naša moč. Posavski prosvetni tabor mora to pokazati.

Še nekaj navodil: Vsi udeleženci, ki ne bodo prišli z vlaki v Rajhenburg, naj bodo najkasneje do 8. ure v Rajhenburgu, da se udeležimo sprejema na postaji in nato odkorakamo po trgu v baziliko. V sprevedu bomo šli vsi!

Kdor ima narodno nošo, naj gotovo pride v njej. Dekleta pa kolikor mogoče v dečlah.

Vsi udeleženci naj pridejo že s tabornim znakom in nagejnom.

Udeleženci, ki bodo prišli z vlaki, naj uporabijo nedeljske polovične povratne karte.

Možje in fantje, ne pozabite na kresove na predvečer tabora!

Obenem se tem potom obračamo na sosednja bratska društva izven videmske dekanije, oziroma Posavskega fantovskega okrožja, da se udeležijo tabora, da bomo v mogočnem zboru manifestirali za naša načela. Predvsem pa vabimo narodne noše, da pridejo na tabor, ker v Posavju ni narodnih noš.

Morebitno slabše vreme naj nikogar ne oplašil! Na veselo svidenje v Rajhenburgu 8. avgusta. Bog živi!

Limbaš. Po KA predvajana drama »A njega ni« je vzbudila tako navdušenje v naši vasi, da so se začeli ljudje spraševati, zakaj ne bi imeli vedno takih dobrih iger. Vprašanje je jasno in lepo. Toda kdor ne pozna nelzmemnih težav, s katerimi se mora boriti skupina ljudi, kateri so si naredili vsekakor hvaležno vlogo, predvajati igre samo strogo moralno neoporečne in v vzgoj-